H3BECTH3

Nº191 (31621)

10 октября 2024 Четверг

Z.RU

Мультимедийный информационный



02

Союзное предложение

Москва и Минск усиливают сотрудничество на фоне давления Запада



Люди БРИКС

На неделю моды в Москву привезли костюмы со всех сторон света

06

Структурный код

Нобелевскую премию по химии дали за исследования белков

В диапазоне комфорта

В России выделят радиочастоты для Wi-Fi в самолётах, поездах и на кораблях — когда запустят беспроводной интернет на транспорте



В НОМЕРЕ

Путин принял участие в запуске новых предприятий 03

Жители ПМР смогут проголосовать на выборах в Молдавии

Беспилотник обнаружит и уничтожит подводного диверсанта

Доля отечественных брендов косметики на рынке удвоилась 05

03

Власти готовят новые налоговые льготы для страхования жизни 04

Новая «Зельда» уже продаётся в РФ и не похожа ни на что

Соперника на товарищеский матч с нашей сборной пока не нашлось 08

МНЕНИЯ

Состояние альянса

Бывший председатель заксобрания Сальвадора Сигфридо Рейес — как НАТО стало главной угрозой для мира

Стимулы и турбулентность

Аналитик Оксана Холоденко — о падении китайских биржевых индексов после длинных выходных и устойчивости экономики КНР 05

Холодная волна

США исключили переговоры с РФ по Украине

Леонид Самуна

 ША не намерены вести перегово- ры с Россией по Украине на двусторонней основе, заявили «Известиям» в американском посольстве в Москве. Эта позиция отличается от подхода РФ, которая выражала готовность возобновить диалог. Впрочем, не исключено, что после президентских выборов позиция Вашингтона может поменяться. Кроме того, риторика некоторых европейских стран уже претерпела существенные корректировки. Невозможно игнорировать и заявления украинских представителей, которые сейчас допускают переговоры с участием российской делегации. Стоит ли ожидать завершения украинского конфликта и когда — в материале «Известий».

Вашингтон не намерен вести двусторонние переговоры с Москвой по украинскому кризису без участия Киева, заявили «Известиям» в посольстве США в РФ.

— Что касается Украины, мы ясно дали понять, что без Украины не будет никаких переговоров об Украине, — отметили в диппредставительстве.

Несмотря на категоричную позицию, там, однако, отметили значимость сохранения дипломатического контакта в кризисный период.

— Соединённые Штаты считают, что дипломатическое взаимодействие между США и Россией очень важно, особенно в периоды напряжённости. У нас были периоды, когда мы тесно

сотрудничали и выполняли важную совместную работу. Однако пока Россия продолжает нарушать суверенитет, территориальную целостность и независимость Украины, нельзя вести дела как обычно. Мы стараемся держать дверь открытой для лучшего будущего, особенно в плане связей между американцами и россиянами, — сообщили в американской дипмиссии.

Хотя Москва ранее как раз выражала готовность к комплексному диалогу с США. «Президент России говорил о перспективах диалога и сказал, что мы готовы к диалогу с Соединёнными Штатами, заинтересованы в диалоге с Соединёнными Штатами, но только в комплексном диалоге. Вырывать какие-то отдельные сегменты из общего комплекса накопившихся проблем невозможно, и мы этого делать не будем», – сказал официальный представитель Кремля Дмитрий Песков в июне этого года. По его словам, возможные контакты должны охватывать широкий круг вопросов, связанных в том числе с «непосредственной вовлечённостью США» в российскоукраинский кризис

Нынешняя позиция США в принципе ожидаема в преддверии выборов. Демократ Камала Харрис во время своих последних заявлений неоднократно делала акцент на том, что её партия стоит на стороне Киева, а вот приход республиканцев − это путь к капитуляции Украины О2 →

Подставить на паузу

Период охлаждения при кредитовании введут в начале 2025 года

Анна Каледина

У же с начала 2025-го могут запустить период охлаждения при кредитовании, а с середины года — механизм уведомления граждан через портал «Госуслуги» о заключённом договоре на потребкредит. Эти меры направлены на противодействие мошенникам, которые, используя методы социальной инженерии, убеждают людей подавать заявки в банки на заёмные средства. Об этом «Известиям» рассказал глава комитета Госдумы по финрынку Анатолий Аксаков. По его словам, ГД совместно с Центробанком и правительством сейчас активно работают над законопроектом, который должен быть принят в приоритетном порядке до 1 декабря нынешнего года. Новации будут вводиться поэтапно, поскольку механизм уведомления заёмщиков через госпортал потребует дополнительной технологической доработки. Эксперты уверены, что предлагаемых на это 180 дней со дня вступления в силу норматива будет достаточно, чтобы новая мера борьбы с кредитными мошенниками заработала.

О необходимости приостановки выдачи кредита (такой механизм с 25 июля уже действует для переводов), если банк заподозрит, что человек берёт его под воздействием аферистов, впервые в феврале на форуме по кибербезопасности заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина. Позицию по этой мере председатель Центробанка подтвердила летом, выступая в Совете Федерации, и в конце сентября на банковском форуме в Сочи. По её словам, кредитное мошенничество сейчас находится в приоритете регулятора с точки зрения противодействия злоумыш-

УВЕДОМЛЕ-НИЕ ПОМОЖЕТ ГРАЖДАНИНУ ВОВРЕМЯ ОБРАТИТЬСЯ В БАНК И ОПРОТЕСТОВАТЬ КРЕДИТ. ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ЗАЯВКУ НЕ ПОДАВАЛ, ТО В ПЕРИОД ОХЛАЖДЕНИЯ ВМЕСТЕ С БАНКОМ СМО-ЖЕТ ПРЕДОТВРАТИТЬ МО-ШЕННИЧЕСТВО

ленникам. Одно дело, если похищают собственные средства жертвы, другое — когда на человека ещё и вешают долг. Предполагается, что по кредитам от 50 тыс. до 200 тыс. рублей приостановка будет действовать до четырёх часов, по крупным (от 200 тыс. рублей) — два дня.

Недруги человека

Кто виноват в нападении собак на девочку в Якутии

Сергей Настевич, Валерия Мишина, Яна Штурма, Алиса Орлова

| ападения бродячих собак на людей П только в начале октября фиксировались помимо Якутии, где погибла 12-летняя девочка, в Бурятии, Челябинской, Иркутской и Саратовской областях, выяснили «Известия». Власти Якутии пообещали наказать виновных, СК возбудил уголовное дело о халатности. Жители посёлка, где произошло нападение на школьницу, рассказали «Известиям», что проблема возникла давно: дети там боятся ходить в школу, гулять, а угроза от собак исходит регулярно. Эксперты отмечают, что ответственность за нападение бездомных собак на людей должны нести главы уполномоченных на это учреждений — в каждом регионе и даже населённом пункте есть своя организация.

Бродячие собаки в посёлке Чульман Нерюнгринского района давно держат в страхе всех местных жителей, рассказали «Известиям» люди, собравшиеся у поселковой администрации. По их словам, животные неоднократно нападали на людей. Именно здесь и произошёл последний случай, прогремевший на всю страну: стая собак загрызла ребёнка.

— Это большая проблема посёлка, — рассказал проживающий в Чульмане мужчина. — Дети не могут гулять. Недавно в центре посёлка рядом с больницей собака покусала двоих детей — за ноги, за руки. Мы пришли в администрацию, нам сказали «пишите заявление». Дали бумажку и отправили. Мы не знаем, что делать.

— У меня ребёнок просто боится выйти из дома, — подхватила местная жительница. — Даже просто выйти из подъезда вынести мусор опасно. Мои дети не ходят гулять, потому что боятся. Им страшно, что на них кинутся собаки.

Ещё одна женщина рассказала, что живёт прямо около здания администрации посёлка и просыпается уже несколько ночей подряд: свора собак устраивает грызню.

— У меня двое маленьких детей, — рассказал она. — Чтобы добраться в школу, они идут от дома до остановки общественного транспорта. А на их пути лежат огромные собаки, штук по 15. Здоровые псы. И никто ничего сделать не может.

О нападении собак на ребёнка в этом посёлке стало известно 7 октября. 12-летнюю девочку госпитализировали со множественными укусами и рваными ранами головы, тела и конечностей. Стаю собак от ребёнка отгоняли отец школьницы и случайный прохожий.

В минздраве Якутии сразу отметили: состояние ребёнка крайне тяжёлое, местные врачи постоянно консультировались с ведущими специалистами педиатрического центра Национального центра медицины республики. Девочку планировалось перевезти в столицу республики, после того как её состояние стабилизируется.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 10.10.2024

КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 13,6869 ^ ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 2,8313 ^ ДИРХАМ ОАЭ 26,3984 ^ БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 29,4595 ^ АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2505 ^ КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1993 ^ ДОЛЛАР США 96,9483 ^ ЕВРО 106,4175 ^ ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6542 ^